

В диссертационный совет Д 212.354.22
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Моруновой Галины Владимировны на тему
«Муниципальные финансы в трансформационной экономике»,
представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное
обращение и кредит*

Актуальность темы исследования. В автореферате Моруновой Г.В. представлены результаты диссертационного исследования на одну из актуальных проблем современной экономики – трансформации теоретико-методологических подходов к государственным и муниципальным финансам в России. В российской действительности резонансных рыночных реформ сложились условия, когда финансовые решения субъектов Федерации, в том числе и по муниципальным финансам, мотивированы краткосрочными факторами, не обеспечиваясь сколько-нибудь продолжительной временной перспективой, а также без должной экономической обоснованности.

Современный этап развития российской экономики формирует условия, в которых необходимо обеспечить цивилизованные принципы привлечения денежных средств в бюджеты муниципальных образований при соблюдении их сохранности и приемлемого уровня доходности. Одновременно, острой проблемой для отечественной экономики по-прежнему остается недостаточный уровень доходной части местных бюджетов, который бы обеспечивал решение ключевых задач развития локальной территории.

Следует отметить, что Морунова Г.В. не только раскрывает специфику муниципальных финансов как экономическую основу местного самоуправления в трансформационной экономике, но вносит в теорию государственных и муниципальных финансов совершенно новый взгляд на

муниципальные финансы как экономическую основу политико-информационного обмена «государство-население».

Теоретические и методологические основы бюджетного стратегического планирования в условиях трансформационной экономики целью которого становится максимальная согласованность и взаимосвязанность стратегий находится в стадии разработки, по этим вопросам ведутся активные дискуссии в научной среде. В связи с этим, докторская диссертация Моруновой Г.В. представляет вполне определенный научный и практический интерес.

Докторант в своем исследовании опирается на весьма серьезный теоретико-методологический инструментарий, предлагая адаптированные к тематике работы подходы. В частности, использование формата расширенного применения инновационных методов имитационного моделирования позволяет раскрыть возможности стратегического бюджетного планирования.

Авторская методика комплексной рейтинговой оценки устойчивого развития муниципальных образований (на основе существующей муниципальной отчетности: исполнения бюджетов; социально-экономического развития; эффективности деятельности органов МСУ), что позволяет совершенствовать системный анализ муниципальных финансов, количественно определить бюджетный потенциал муниципального образования, обосновать стратегию развития муниципалитетов и региона. Представленные результаты комплексной рейтинговой оценки устойчивого развития муниципальных образований Ленинградской области закрепляют позицию автора в отношении основных выводов докторской диссертации и положений научной новизны и практической значимости докторской диссертации.

В целом, знакомство с авторефератом показывает, что автором избрано актуальное в теоретическом и практическом аспекте направление исследования, определившее тематику работы. Научные положения, выводы

и результаты диссертационного исследования, представленные в автореферате, являются обоснованными и достоверными, что подтверждается методологией исследования, представительностью статистических данных и аналитической информации, инструментарием анализа.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате следовало представить результаты комплексной рейтинговой оценки устойчивого развития муниципальных образований Ленинградской области не только за 2016 год (стр.24, табл. 3), но и за весь период исследования 2012-2016г.г.

Следовало более подробно рассмотреть экономическое обоснование современной тенденции укрупнения муниципальных образований в регионах.

Высказанное замечание не снижает ценности результатов представленных в автореферате диссертационных исследований.

Выполненное диссертационное исследование характеризуется самостоятельностью, законченностью, теоретической глубиной и методологической проработкой, несомненной практической направленностью. В связи с этим, обоснованно представляется, что Морунова Г.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук, специальность 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий Кафедрой теории кредита
и финансового менеджмента СПбГУ

Иванов В.В.

Почтовый адрес: 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, 62
E-Mail
viktor.ivanov@spbu.ru
Телефон
+7 (812) 363-67-76

